ザル江海・旅 4 南通新闻・服务 06

9月1日起,专用时段内

市区公交专用道放宽使用车型



晚报讯 应时而变,让有限的 道路资源得到更加合理高效的利 用。1日,市公安局交警支队发布 通告,自9月1日起对市区公交专 用车道的使用管理进行调整优 化,适度放宽公交专用车道的使 用车型,进一步提升道路资源的 使用效率。

此前,市区公交专用车道在专用时段内仅允许19客以上大客车通行。9月1日起,专用时段内,公交专用车道(虹桥路除外)允许中型及以上客车通行,虹桥路公交专用车道允许核定载客人数为7人及以上客车通行。

通告明确,公交专用车道专



用时段为道路交通早晚高峰期间,即每日上午7:00~9:00和下午17:00~19:00。专用时段外,公交专用车道允许社会车辆通行。

通告同时指出,社会车辆在公 交专用时段内遇到交通事故等突发 事件,导致必须从公交专用车道通行时,在确保安全或者现场交通警力的指挥下,可借用公交专用车道通行;在通过事发地点后,社会车辆应立即驶离专用车道。

记者张亮

6大类40项社保高频事项下沉

市区17个银行网点可"就近办"社保业务

晚报讯 社保卡换卡、企业员工参保登记、各类社保证明打印…… 昨天,市区"社银合作"首批17个"就近办"银行合作网点正式启用,可以为参保群众和企业提供养老保险、工伤保险、就业创业、社保卡等6大类40项社保高频服务事项的办理,实现社保业务的"就近能办""多点可办""即到即办"。

"社银合作"是深化人社领域 "放管服"改革、扎实推进"机关作风 建设提升年"和"营商环境提升年" 活动的重要举措,也是社银双方推 动优势互补、实现互惠互利的双赢 载体。自我市银行办理社保业务 "就近办"试点工作启动以来,市人 社局与江苏银行南通分行率先建立 战略合作关系,有序高效完成试点 网点选址、布局改造、业务培训、联 调测试等一系列工作,首批17个网 点顺利通过省人社厅验收。

"17个网点中有两个优质网点和15个基础网点,其中,优质网点可以办理全部40项业务,银行的工作人员已经完全能够胜任;基础网点则可以办理证明打印、待遇信息查询等业务。"市人社局社保中心综合业务科副科长袁素军介绍说,他们还推出了基础网点的电子地图https://ntjjb.speedits.com,方便

群众寻找附近的网点快速办事。

在江苏银行南通分行营业部的大厅里,南通中兴外企服务有限公司副总经理仲远正在窗口办理员工的社保参保停保业务。"很方便,前后10分钟就办好了。"仲远说,以前都是去政务中心的窗口办理,虽然那边窗口数量多,但去办事的企业也很多,经常要排队等待,"就近办"给了企业更多选择。

海安市人社局与海安农商行合作,建设了2家社保业务"就近办"网点。接下来,各地人社部门将进一步推动政银合作,增设合作网点、增加业务事项,不断扩大合作"朋友圈",拓宽就近"服务圈"。 记者何家玉

即日起至8月31日 **反诈宣防** 优秀作品有奖征集

晚报讯 昨天,市公安局与南通报业传媒集团联合启动反诈宣防优秀作品有奖征集活动,以"全警反诈、全民反诈"为主题,公开征集反诈故事、反诈视频(含H5)、反诈海报(含漫画)。

此次活动鼓励重点围绕当前常见的刷单 返利、虚假投资理财、冒充电商物流客服、虚 假网络贷款、虚假征信、虚假购物服务、冒充 领导熟人、网络游戏产品虚假交易、冒充公检 法机关及裸聊敲诈等10类高发电信网络诈 骗案件进行创作。反诈故事要求紧扣反诈主 题、文字流畅简洁、情节真实完整、可读性强, 具有较强的感召、警示、提醒作用,字数原则 上不少于300字。反诈视频(含H5)要求画 质良好、声音清晰、音乐合成恰当、图像连贯、 编辑完整,作品时长不限,采用 MOV 或者 MP4格式,分辨率不小于1920×1080px。 反诈海报(含漫画)要求紧扣反诈主题,设计 尺寸为60×90cm,电子稿分辨率不低于 300dpi(像素/英寸),保存为PSD格式,提交 时应附上海报的效果图(JPG或PNG格式), 漫画可采取手绘或电子绘图。

即日起至8月31日,参赛者可通过电子邮箱投稿。统一投稿邮箱为:574933214@qq.com,邮件请务必注明作品类型、标题、简要说明、作品原创承诺书以及创作者姓名、联系方式等信息,邮件标题请标明"反诈作品征集"。

作品经主办方初审后将在市公安局、南通报业传媒集团的新媒体平台展示,最终由专家评审评定优秀作品的获奖等级。活动设一等奖3名,各奖励1000元;二等奖6名,各奖励600元;三等奖9名,各奖励200元。

记者**张亮**

市文广旅局发出旅游提醒

提升防范意识 安全文明出游

晚报讯 当前正值汛期、暑期和出游高峰期"三期"叠加的关键时期,各种极端灾害天气频发,旅游安全风险形势复杂且出行所面临的突发情况多样。为此,市文广旅局提醒广大市民,提升防范意识,安全文明出游。

首先,市民和游客要合理安排行程活动。出游前,密切关注气象、应急、交通、文旅等部门发布的公告,认真规划行程,避免在恶劣天气外出旅游。高温天气期间,注意防暑降温,合理安排行程和旅游项目,避开或缩短户外旅游,科学调整休息时间,特殊情况下,听从工作人员的指挥和安排,做到有序疏散。旅途备好常用药品,注意个人卫生,科学佩戴口罩,做好自身健康第一责任人。

其次,要增强汛期防范意识。 游客需关注汛期安全,游玩途中及 时关注天气变化及最新预报预警信息,在山区、河谷等区域要防范山体滑坡、落石、泥石流、山洪暴发等安全风险,及时调整出游行程,应急避险。在景区涉水区域游玩时,应关注安全提示,防止意外落水,参加漂流、乘船等水上项目时,严格遵守安全管理规定,务必穿好救生衣。谨慎选择浮潜、深潜等涉水活动,根据个人年龄、健康、心理等状况,在专业人士指导下量力而行。不前往没有正式开发开放和违规经营的私设"景点""野生网红景点"游览,不在没有安全保障的水域游泳。

此外,要严格落实防范措施,出游要遵守消防安全管理规定,不在易燃物聚集地或有明确防火提示的地方吸烟、烧烤或使用明火。人住宾馆饭店时,及时了解消防疏散通道,不在室内吸烟。自驾游爱好者驾乘机动车出游时,要确保全员

全程系好安全带,在雨雾天行驶,要注意控制车速。参团旅游要选择具有合法资质的旅行社,签订正规合同,选择正规运营的旅游客车或具有正规资质的旅游包车,如遇旅游服务质量等纠纷,可及时与旅行社、供应商协商解决或拨打当地12345热线,依法理性维权。

最后,要文明健康绿色出游,自觉遵守目的地国家和地区法律法规和各项防疫要求,遵守旅游景区、宗教活动场所管理规定及限流分流措施。树立文明旅游意识,遵守文明旅游公约。尊重目的地风俗民情、文化传统和宗教信仰,爱护环境卫生,保护文物古迹,爱惜公共设施。厉行节约、制止餐饮浪费,拒食野味和长江野生鱼类,减少一次性物品使用,避免使用不可降解塑料制品,弘扬文明、健康、绿色旅游新风尚。

记者**李波**

南通一企业

成功研制猴痘病毒 检测试剂盒

晚报讯 昨天,记者从南通开发区人才科技局承办的2023南通博士后创新创业大赛路演决赛现场获悉,南通伊仕生物技术股份有限公司自主研制出三种猴痘病毒检测试剂盒,并获得欧盟CE认证,这意味着该套试剂盒可在欧盟国家以及认可欧盟CE认证的国家销售,为国际猴痘病毒疫情防控提供有力技术支撑。

参赛选手、南通伊仕生物技术股份有限公司研发副总王蕾介绍,研发的3种试剂盒可采集患者鼻咽分泌物、皮疹疱液,通过实时荧光PCR 法检测猴痘病毒的特异性基因片段。检测时间从之前的数小时到数日,缩短至30~40分钟,具有灵敏度高、特异性好的优势,可检出样本中低浓度病毒。其中,抗原检测试剂盒、IgM/IgG 抗体检测试剂盒适用于家庭自测,核酸检测试剂盒适用于医院和第三方检测中心。目前三种试剂盒都已获欧盟CE认证。